

Continúa el avance de nuestras tropas en el sector de Guadalquivir

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

Redacción: Vilarrugat, núm. 5

25 céntimos

Administración: Trinquete de Caballeros, núm. 14

Núm. 321 -- 3.ª época

VALENCIA
viernes 5 de agosto
de 1938

TELEFONOS,
Redacción, 10178 y 12837
Administración, 17400

La U. R. S. S. sabe contestar a las provocaciones

Hasta la Prensa de derechas reconoce ya que la U. R. S. S. ha sido agredida. Después de airear la posibilidad de la guerra como consecuencia del ataque al país soviético, han tenido que rendirse ante la evidencia. La evidencia de la política clara y consistente de paz, practicada por el país del socialismo.

Ha quedado demostrado que la patria del proletariado no tiene apetencias territoriales y, por tanto, se ha limitado, como era lógico, a expulsar de su territorio a los agresores, sin transgredir a su vez la frontera del Manchukuo.

La pandilla militar japonesa ha sentido el peso de la potencia del Ejército Rojo, que, creado para la paz y salvaguarda de la independencia de los pueblos, sabe y sabrá defender la integridad de sus fronteras de los apetitos de la bestia fascista.

Está, pues, claro, el motivo de la agresión. La provocación de la guerra mundial, de la que esperan solución a sus contradicciones internas.

Solamente que la U. R. S. S. no ha hecho el juego a los provocadores y ha mostrado al mundo la sinceridad de sus manifestaciones pacíficas.

Las masas democráticas del mundo han visto claro que el gesto soviético ha evitado la gran matanza que se preparaba.



UNIDAD de los campesinos

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra y la Federación Provincial Campesina, se han fundido

Los campesinos de Valencia han ganado una nueva batalla al invasor. Después del ejemplo de Alicante, la unión de los dos organismos agrarios nuestra provincia no podía permanecer apartada del problema de la unidad. Hoy, nosotros, podemos, como ayer los hermanos alicantinos, aplaudir entusiasmados el pacto de unidad de la Federación Provincial Campesina y la de Trabajadores de la Tierra, que son el reforzamiento potente del Comité de Enlace de las dos grandes Centralas sindicales, al mismo tiempo que el de nuestra resistencia, porque es justamente así como mejor se cumple la consigna del jefe de nuestro Gobierno de Unión Nacional y se ayuda eficazmente al heroísmo de nuestros soldados.

He aquí el documento en el que se condensan los anhelos unitarios de nuestros campesinos:

EL EJEMPLO DE UNIDAD DE LOS SOLDADOS

La situación, extremadamente grave, que tenemos planteada en España, exige la unidad amplia y sólida de todo

nuestro pueblo. Merece a su unidad interna nuestro Ejército resistir y atacar en épicas jornadas, desbaratando los siniestros planes de los invasores. Merece a la unidad de los Partidos Socialista y Comunista, de la U. G. T. y de la C. N. T., del Frente Popular, nuestro Gobierno —timonel de la victoria— ha podido hacer frente a los momentos difíciles que se nos han planteado. Cuando la soldadesca extranjera golpea desesperadamente los límites de nuestra provincia, codiciando nuestras tierras, nuestras fábricas y nuestro puerto, nuestra ciudad y los pueblos, es un deber de todos los antifascistas, de todos los valencianos, unirse, para defender su vida, nuestras riquezas, la honra de nuestras mujeres, nuestra dignidad de hombres libres.

REFORZAREMOS LA UNIDAD DE NUESTRO EJERCITO

De aquí la necesidad de que todos los trabajadores del campo, respondiendo al imperativo de la hora actual, se unifican en los esfuerzos supremos de resistir y vencer. El secretario de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y la Dirección de la Federación Provincial Campesina hemos llegado por fin a un acuerdo definitivo para fundir las dos organizaciones en una sola. Con el ingreso de las Secciones de la Federación Provincial Campesina en las Cooperativas Agrícolas de la Federación de la Tierra, la unidad de nuestro Ejército —factor determinante de la situación actual— será todavía mayor. Los millones de afiliados de ambas organizaciones que tenemos en los frentes, unidos en una misma aspiración, bajo la misma bandera, con idéntico carnet, resistirán y golpearán con más coraje a los soldados de los pueblos.

Con la unidad de estas dos organizaciones se harán más fuertes todavía los lazos de unión de los partidos marxistas, de las organizaciones sindicales, del mismo Frente Popular, con la unidad en el campo se cumplirá considerablemente la producción agrícola, se tapará el re-

quelo por donde pudiera infiltrarse la "quinta columna", se estrecharán las relaciones del proletariado agrícola con los campesinos, se facilitará el abastecimiento del Ejército y de la población civil. Con la unidad en el campo se elevará considerablemente la moral de las masas agrícolas, se llevará a la práctica la magnífica legislación agraria del Gobierno, solucionando con ello todos los problemas que tienen planteados los obreros agrícolas y campesinos.

NADA DEBE IMPEDIR LA REALIZACION DE LA UNIDAD

Ningún obstáculo, ningún recelo, ningún interés mezquino, deben impedir la realización de la unidad de la Federación Provincial Campesina con la Federación de Trabajadores de la Tierra. Los mejores esfuerzos de nuestros militantes deben dedicarse a trabajar con fe y entusiasmo para lograr el ingreso total de la F. P. C. en las Cooperativas de la F. E. T. T. Inmediatamente que nuestras Secciones reciban esta circular, deben proceder a realizar los trabajos para hacer la unidad. En los pueblos que por cualquier causa surja alguna dificultad, lo comunicarán a las direcciones provinciales de ambas organizaciones para mandar una delegación conjunta para ayudar a resolver todos los inconvenientes.

El tercer punto de las bases de la unidad, que se refiere a considerar como socios de nuevo ingreso a los militantes de la F. P. C. que entren a formar parte de las Cooperativas de la F. E. T. T., debe interpretarse en sentido administrativo; es decir, teniendo en cuenta la aportación económica que cada afiliado lleva a la Cooperativa, y no en el sentido de los derechos de afiliado, puesto que todos deben considerarse por igual. Camaradas de la F. P. C. y de la F. E. T. T.: A trabajar con entusiasmo por la unidad de las dos organizaciones en el plazo indicado. Un paso hacia la unidad es un pelotazo hacia el triunfo. ¡Viva la unidad en el campo!

BASES

Primero.—Los campesinos que tengan cada sección local de la F. P. C. ingresarán en la Cooperativa Agrícola de base múltiple, que tienen en cada pueblo la F. E. T. T., previa disolución de la correspondiente sección local campesina. Segundo.—El ingreso de los referidos campesinos se efectuará mediante escrupulosa selección, en evitación de mezcolanzas incompatibles en el espíritu clasista y antifascista que preside nuestra organización. Tercero.—Todos los campesinos antes que entren a formar parte de nuestra Cooperativa se considerarán socios de nuevo ingreso. Cuarto.—Al disolverse las secciones locales de la F. P. C. liquidarán sus efectivos de la forma que crean más conveniente. Los interesados, sin que nuestras Cooperativas intervengan, pondrán en ellos no se haga cargo del activo y pasivo que posean las entidades de referencia. Para dar el más exacto cumplimiento a cuanto se consigna en las cláusulas de este documento, la F. P. C. entregará al secretario de la F. E. T. T. relación completa de las acciones que la integran, con expresión del número de afiliados que cada una de ellas tengan en esta fecha. Quinto.—El ingreso y disolución de la F. P. C. se llevará a cabo en el período de un mes a contar de la fecha que se firman estas condiciones, de cuyo contenido se hará una orden circular para que las secciones de una y otra organización las cumplan en con urgencia.

Valencia 4 de agosto de 1938.—Por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, el Secretario Provincial: Pedro García, Víctor Piqueras, Julio Fuster, Ernesto Abella y Valeriano Hernández.—Por la Federación Provincial Campesina, el Secretario: Julio Mateu, Juan Bautista Petit y Enrique Silla.

El Gobierno del Japón pide a la U. R. S. S. el cese de las hostilidades

Tokio, 4 (urgente).—El viceministro de Negocios Extranjeros ha llamado urgentemente al encargado de Negocios de la U. R. S. S., rogándole que transmitiese, sin pérdida de tiempo, a Mósú una petición del Gobierno de Tokio proponiendo la cesación de las hostilidades.—Fabra.

El pueblo de Madrid ayuda a los evacuados de Levante

La suscripción alcanza cerca de un millón de pesetas. Madrid, 4.—El Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera, de Madrid, y en su nombre una representación de su Comité Ejecutivo, entregó en el Consejo Municipal de Madrid la cantidad de 31.238,55 pesetas, importe de lo recaudado entre sus afiliados, así como de las aportaciones de las distintas secciones del mismo, con destino a la suscripción pro evacuados de Levante. La suscripción pro Evacuados de Levante alcanzó ayer la suma de 919.098,85 pesetas. Los últimos donativos anotados que merecen destacarse son los siguientes: De la Agrupación de Dependientes Municipales, Obras Sanitarias, 1.059,50; del Hogar Cultural del Cuerpo de Seguridad, 2.593; del Comité Obrero

No es posible seguir siendo cómplices de una política que en la práctica sólo perjudica a los republicanos españoles

Ha dicho Jean Zyromski refiriéndose a la "no intervenció"

prenderá que no puede dar una extensa información de un tema tan interesante por razones fáciles de suponer. Ahora bien; conviene sepa España, la republicana, que en el seno del grupo parlamentario, que también por parte de la Comisión Administrativa del Partido se ha resuelto ya oficialmente que no es posible seguir siendo cómplice de una política que en la práctica sólo perjudica a los republicanos españoles. Por iniciativa, y a propuesta mía, con asentimiento de los restantes compañeros, se ha visitado recientemente al Sr. Daladier, como jefe del Gobierno, para pedirle con insistencia y energía la reapertura de la frontera. En esta sesión, el grupo socialista parlamentario ha sido acompañado por otra personalidad francesa, cuyo nombre no es indispensable mencionar pero de gran influencia y absolutamente identificado con nosotros. No creo que la respuesta del señor Daladier haya sido una fórmula diplomática, sino que expresa la sincera convicción de que la justicia de la República española, y también los intereses de Francia, ligados a la causa de aquélla de modo inseparable, exigen imperiosa y urgentemente que quienes han ayudado a los países totalitarios con su apoyo político, rectifiquen cuanto antes, defendiendo a los verdaderos españoles. Estas gestiones se han llevado a cabo por nuestro partido en estos últimos días con el propósito de no retroceder ya en este camino, y hasta de acentuar cada día más el auxilio que necesitan unidades y que gloriosamente han sabido conquistar. Este será el tema, terminado diciendo Zyromski, del discurso que yo propongo pronunciar el domingo próximo en Perpignan.—Fébus.

El coronel Cerdán, subsecretario del Ejército de Tierra, jefe magnífico en las jornadas de Belchite y cien más. Su visita a Valencia, donde ha estado estos días salvando a las autoridades militares y civiles, ha servido para patentizar la admiración de todos hacia el gran jefe de nuestro Ejército.

de Guadalquivir En el Este los soldados de la República rechazaron los ataques del enemigo

La aviación negra--que ha perdido un aparato en el frente del Este--bombardeó criminalmente el casco urbano de Barcelona

Barcelona, 4.—Parte oficial de guerra.

EJERCITO DE TIERRA
ESTE.—Se combate con gran dureza en la zona del Ebro, donde las tropas españolas han rechazado todos los contraataques de las fuerzas al servicio de la invasión, conquistando las cotas números 301, 304 y 268, al norte de Fayón. Nuestras baterías antiaéreas derribaron un trimotor italiano «Savola 81», capturándose al piloto, también de nacionalidad italiana. LEVANTE.—Ha continuado la brillante progresión de los soldados españoles en el sector de Guadalquivir, que han conquistado y rebasado ampliamente el pueblo de Villar del Cobo, ocupando además Ermita de San Roque, Finca del Porrillo, Puerto Macharro y Cumbres del Valle, sobre el río Tajo. Se han capturado prisioneros y abundante material de guerra. CENTRO.—Durante la madrugada última, el enemigo llevó a cabo varios golpes de mano contra nuestras posiciones de la Casa de Campo y zona de Sotodosos, siendo totalmente rechazado con fuertes pérdidas. En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION
Los aviones de la invasión agredieron en la noche de ayer la ciudad de Barcelona. Cinco trimotores Junkers que volaban a gran altura lanzaron muchas bombas sobre el casco de la capital, causando víctimas en la población civil. La certera actuación de nuestras defensas les impidió actuar libremente, arrojando la mayor parte de su carga en alta mar y a la altura de Castelldefels y Sitges.—Fébus.

Reunión del Frente Popular Provincial
ALMERIA ayuda a VALENCIA
Comunicado de la reunión celebrada por el Frente Popular Provincial el día 4 de los corrientes. Los diferentes delegados que han salido a celebrar reuniones con los Comités Municipales, Frentes Populares Locales y Dirección de los Partidos y Sindicatos, han dado cuenta de las lecciones en Miramar, Buñol, Torrente, Chiva, Requena, Albuñol, Utiel y la de Gandía, a la que asistieron los Comités Municipales, Frentes Populares Locales y Direcciones de Partidos y Sindicatos de los 29 pueblos del distrito. En todas ellas se tomaron acuerdos conducentes a movilizar hombres y material para las fortificaciones en la provincia de Valencia. Se acordó asistir a la entrega de una bandera a una División del Ejército de Levante. Asistir al Pleno Nacional, convocado para hoy y mañana por la Liga Nacional de Muñidos e Inválidos de Guerra. Nombrar una Delegación para que vaya a Chullilla y Caudete de las Fuentes, el lunes próximo, para constituir los respectivos Frentes Populares Locales. Convocar a las Direcciones de los Partidos y Sindicatos de Albalat del Tossal, para constituir el Frente Popular Local. Se aprobaron las actas de constitución de los siguientes Frentes Populares Locales: Onteniente, Chera, Enguera, Paterna, Benifarló de Valldigna, Bétera, Catadau, Miramar, Palma de Gandía, Almusafes, Misasana, y en principio los de Mijata, Sumacárcel, Puig, Zarra, Bufalut, Benerjó, Alfafar, Torrente y Fueba Larga. Se ha designado la Delegación del Frente Popular Provincial que el domingo visitará Murcia para agradecer la solidaridad que nos viene prestando. Hemos recibido un comunicado del Frente Popular Provincial de Almería, anunciando que están en camino cuatro camiones cargados de material de fortificación, que Almería regala al Frente Popular Provincial de Valencia.

VELANDO POR NUESTRA ECONOMIA La producción naranjera

Por Pablo Gil Delegado del Ministerio de Agricultura

Una de las bases fundamentales de nuestra resistencia y de nuestra victoria, reside en el aprovechamiento absoluto de todas las energías, de todos los recursos del país. No sólo, si mediante un trabajo intenso, organizado, logramos aumentar estos recursos, conseguiremos eliminar con ello no pocas dificultades y consolidar nuestra fuerza y nuestra capacidad de lucha. Entre los recursos con que cuenta el pueblo español, la producción naranjera representa uno de los firmes puntales de la victoria. La exportación de la naranja permite a nuestro Gobierno la compra de las armas necesarias para la defensa de nuestra Patria. Tanques, cañones, aviones, con que fortalecer al Ejército de los Republicanos.

Los agricultores naranjeros deben comprender la importancia vital que reviste para nuestra victoria ese fruto y su exportación, y deben cuidar, con verdadero entusiasmo, de intensificar la producción de la naranja, fuente principal de divisas para nuestro Gobierno de Unión Nacional, que firme y acertadamente dirige el pueblo hacia el triunfo sobre las hordas invasoras. No hace muchos meses se planteaba ante los obreros agrícolas y campesinos valencianos el problema de la plantación del arroz en condiciones difíciles con respecto al año pasado por la falta de brazos especializados para esta faena. Sin embargo, los magníficos trabajadores del campo se propusieron ganar la batalla y lo consiguieron. Toda España conoce hoy y admira el esfuerzo y la capacidad de los productores agrícolas valencianos.

Pues bien, intensificar la producción naranjera es otra batalla que, como la del arroz, hay que ganar al fascismo. Los pueblos naranjeros valencianos todas las organizaciones de Trabajadores de la Tierra, la U. G. T. y la C. N. T., así como todo el Frente Popular, deben movilizar en este sentido y, estrechamente unidos—condición indispensable—, marcarse esta nueva, humilde, tarea: ¡Hay que asegurar una buena producción de naranja! La defensa de Valencia y de España lo necesitan. En cada término municipal, los Comités Agrícolas locales, creados por el Decreto del Ministerio de Agricultura de 15 de septiembre de 1936, como órgano, locales dependientes del Ministerio, deben preocuparse, de una manera primordial, de que no quede un solo huerto de naranja sin los cuidados debidos. Dichos Comités Agrícolas, de Frente Popular, están facultados por el

Gran asamblea del Partido Comunista

El próximo domingo, a las diez de la mañana, en el TEATRO OLYMPIA en la que informará el camarada José Palau secretario general del Comité Provincial, sobre la actual situación y las tareas del Partido. Presidirá el acto el secretario de Organización del Comité Provincial, camarada Antonio González

Por la trascendental importancia de la misma, ni un solo militante debe faltar a esta asamblea.

Soldados de España: ¡otro paso adelante!

POR EL SERVICIO A LA PATRIA

Desde la formación del Gobierno de Unión Nacional, suman millares los ascensos y recompensas concedidos a los bravos defensores de la independencia de España. Millares de jefes populares y profesionales, de oficiales y clases, han sido promovidos a graduaciones superiores de mando, y centenares de simples soldados han recibido los galones que les inician por el camino de la responsabilidad militar. La casi totalidad de las unidades de nuestro Ejército, que se han batido magistralmente en la resistencia de Aragón, en el frente catalán, en la costa, en el aislamiento pirenaico, en Levante y en todos los frentes leales, han sido recompensados oficialmente por el Gobierno con esas medidas, y el premio que significan tales ascensos y recompensas constituye el exponente de cómo el Gobierno de todos los españoles, que está dispuesto a mantener la resistencia contra el invasor hasta vencer, sabe reconocer el heroísmo, el valor, el talento, la fidelidad de los mandos y combatientes de nuestras fuerzas armadas. Los jefes elevados a nuevas responsabilidades y graduaciones, tienen la casi totalidad en su historia, docenas de combates magníficos contra el enemigo común. Los oficiales y soldados que han recibido esta misma distinción, cuentan con una biografía repleta de actos heroicos y magníficos. Nuestro Gobierno ha seguido, con un criterio de justicia, la norma de reconocer y distinguir a todos aquellos que han puesto de relieve su conducta digna y ejemplar en los combates para la defensa de su país invadido.

Tales medidas certeras en el orden militar han permitido desarrollar en el seno de todas las unidades una corriente moral de entusiasmo, de estímulo y superación en la formación profesional militar y de heroísmo, que han servido sin duda para asentar más sólidamente la fortaleza de nuestro Ejército. Y también para promover con gran acierto una gran cantera de nuevos mandos subalternos que salidos de las unidades, entre los mejores soldados, dan la posibilidad de nutrir al Ejército republicano de los elementos de mando inferior y medio que cada día, a medida que se desarrolla en volumen, con más motivo precisa.

La orientación que prevalece en el orden de los ascensos y recompensas eleva la confianza en todo el Ejército al comprobar de forma directa que para ostentar nuevas barras de autoridad, para promover nuevos cuadros de mando y para gozar del orgullo de llevar los distintivos del heroísmo y del valor no se precisa más que una cosa: ganarlos en el campo de batalla, defendiendo dignamente el territorio de la Patria amenazada.

Y este honor y este orgullo está absolutamente franco para todos y cada uno de los que forman en el Ejército Popular, tengan la autoridad que tengan y sean de la ideología que fueren.

Todos ellos, por igual, cuentan con el cariño y la admiración del pueblo.

Andalucía, bajo el fascismo

LAS TORTURAS a que someten los rebeldes a los prisioneros del Norte en un campo de concentración cercano a Málaga

LOS FALANGISTAS Y EL NEGOCIO

Gibraltar.—Los rebeldes han expulsado de la Línea a Juan Vázquez y Joaquín Bejarano, considerados como desafectos al fascismo. El procedimiento es extraño si se tiene en cuenta las sanciones que para estos casos imponen los fascistas.

Lo ocurrido, en realidad, es que los dos expulsados, conocidos falangistas, habían destacado excesivamente su habilidad para el robo. El uno molestaba con frecuencia a las autoridades por endeos de deudas, los entre familias influyentes, etcétera, y el otro, con el pretexto de un negocio de autobuses, había cometido estafas que comprometían a la Empresa, y no se encontró mejor medio que alejarlos para evitar toda responsabilidad.

EVADIDOS DE LA ZONA FACCIOSA

En la madrugada del sábado llegaron a Gibraltar, procedentes de Algeciras, ocho hombres y una mujer que consiguieron escapar de la zona fasciosa. Tres son muchachos que han estado enrolados en Falange esperando la ocasión de poder fugar. Todos ellos llevan más de cinco meses en el campo escondidos en cuevas. Al evadirse uno de ellos fue muerto a tiros por los carabinieri.

Llegaron a Gibraltar completamente exhaustos, pues apenas si comían, por no atreverse a salir de las cuevas a buscar alimentos, para no ser vistos. Uno de ellos murió de hambre.

En Gibraltar se presentaron al consue de España y seguidamente embarcaron para Valencia y Barcelona.

EN LOS CAMPOS DE CONCENTRACION

Recientemente ha llegado a Gibraltar una persona que ha estado en contacto con los reclusos en un campo de concentración inmediato a Málaga. La mayoría de los prisioneros son viejos, y a todos se les hace objeto de un trato feroz.

A poco de llegar al campo de concentración se les ocupó en trabajos emprendidos allí mismo y en la Escuela de Aviación. Se les prohibió fumar, mantener correspondencia y tener contacto o ayuda del exterior.

Estaban sujetos a un duro espiado y apenas se les daban alimentos. Cualquier negligencia era castigada severamente. Por dejar las herramientas de trabajo minutos antes de la hora marcada se castigó a un chico muchachito a llevar a hombros, durante varios días, una gruesa barra de hierro que solía ser manejada por tres o cuatro hombres. El decaído terminó con vómitos de sangre.

Se les obligó a dormir en el suelo con una ligera inania. Cuando más se les permitía un lecho a base de ramas y paja. Cuando alguno caía enfermo y pedía ser atendido, desaparecía. Por eso, después, ni los enfermos graves requerían auxilio y preferían morir entre sus compañeros a que se les llevaran.

Los guardias son los hombres sin conciencia y sin conciencia. Uno de los ignominiosos asesinatos que cometieron tuvo por víctima al concejal de Málaga, Me-

LOS FRENTES página militar

Técnica militar

Desarrollo del combate defensivo

III (Conclusión)

COMBATE EN LA POSICIÓN DE RESISTENCIA

a) Acción por el fuego.—Si, vencida la posición avanzada, el enemigo intentara abordar la de resistencia, toda la artillería ejecutaría tiros de detención sobre el atacante; cuando llegara a distancia conveniente se aplicará automáticamente el plan de fuegos de infantería.

Si el atacante logra penetrar en algunos puntos de la posición de resistencia, se opondrán las barreras sucesivas de fuego. El combate se prolonga en el interior de la posición, sin idea alguna de retroceso, aunque algunas fracciones lleguen a verse envueltas, en cuyo caso, estas aplazarán a todos sus medios del combate próximos, puesto que ni la artillería atacante ni la defensora podrán actuar con eficacia. O

b) Acción por el movimiento: contraataques.—Los contraataques son acciones ofensivas encaminadas a expulsar al enemigo de las posiciones total o parcialmente ocupadas. Pueden ser de dos clases: contraataques inmediatos, que se ejecutan antes de que el adversario haya podido afianzarse en el terreno, por las reservas de Compañía hasta Brigada, designadas de antemano a tal fin, y contraataques de conjunto, procedidos de una preparación artillera y realizadas por reservas superiores y carros de combate.

Los órdenes de defensa prevendrán los contraataques inmediatos a ejecutar, los que se estudiarán y prepararán, teniendo en cuenta las diversas contingencias más probables; si se improvisan, rara vez tienen éxito los contraataques.

El momento más oportuno para la ejecución de un contraataque inmediato, es aquel en el que concurren estas circunstancias: superioridad moral y material del defensor en el punto elegido; que el enemigo haya sido detenido por el fuego y que no haya podido instalar sus armas y organizar el terreno conquistado. El golpe de vista y la decisión del jefe aconsejarán el momento oportuno.

Es justificado todo contraataque que contribuya a la realización de los propósitos del mando, pudiendo ser lanzado por orden del jefe que lo hubiere preparado, o por iniciativa del comandante de la tropa ejecutante.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

Es justificado todo contraataque que contribuya a la realización de los propósitos del mando, pudiendo ser lanzado por orden del jefe que lo hubiere preparado, o por iniciativa del comandante de la tropa ejecutante.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

El efectivo necesario para cada contraataque equivaldrá, en general, al de la fuerza que en circunstancias normales se ocupaba de la posición.

les ocupase el terreno que se intentaba recuperar.

Los contraataques inmediatos se desarrollarán con rapidez y por sorpresa, pero sin perjuicio del orden; se elegirá un terreno despejado y la ejecución del contraataque se desarrollará con arreglo a las normas usuales en el combate defensivo, combinándose los fuegos con movimientos rápidos de abordaje y efectuándose acciones locales de limpieza.

Las condiciones de oportunidad y rapidez con que deben ejecutarse esos contraataques inmediatos, impiden muchas veces el empleo de la artillería y carros de combate; en cambio, el cañón de infantería puede tener un importante papel.

IV

Empiezo de las reservas.—Ya se vio cuáles eran las misiones propias de las reservas, que pueden actuar por el fuego y el movimiento.

Lo primero, cuando tengan que mantener o reforzar las guarniciones de los primeros escaños o cuando tengan que defenderse en sus posiciones.

Y lo segundo, consiste en la ejecución de los contraataques de los que se acaba de tratar.

Contrariamente, el refuerzo de los escaños anteriores es una misión excepcional y poco ventajosa.

Un buen compañero



—¿Cómo estás porque no has recibido carta?... No te enfades, hombre. Yo te daré la mitad de la mía.

Ha muerto en Barcelona un heroico teniente torpedista

Barcelona, 4.—Esta tarde se ha verificado el entierro del teniente torpedista José Cortázar Zabalza, muerto a consecuencia de una angina de pecho, en la madrugada anterior.

Formaron en la presidencia del duelo el doctor Negrín, el secretario general del Ministerio de Defensa, Zugazaga; el jefe del Estado Mayor de Marina, D. Pedro Prado, e Indalecio Prieto.

El féretro fue llevado a hombros por oficiales, clases y soldados de Marina, hasta la esquina de la calle de Balmes y cruce de la avenida del Catorce de Abril, donde se despidió el duelo.

El jefe del Gobierno ha encargado al subsecretario de Marina que le haga una propuesta en consonancia con los méritos de Cortázar, a quien probablemente se le considerará como muerto en actos de servicio, a efectos de su ascenso póstumo.—Fébus.

Los combatientes de Levante a los combatientes del Este

Los combatientes del Ejército de Levante se solidarizan con sus hermanos los combatientes del Este.

Nuestra victoriosa resistencia en Levante ha dado margen para que el Ejército del Este pudiera planear y acometer la operación de tan brillante éxito. El enemigo, que descendía por la costa en dirección a Sagunto y por el sector de Barracas a Valencia, vio mermeados sus efectivos ante las formidables fortificaciones, destruidas sus unidades de choque y desmoralizadas frente al tesón y al pecho de hierro de nuestros combatientes.

El Ejército del Este, para ayudar al de Levante, desarrolló ese plan de operaciones que con magníficos resultados ha dado. Demostró que el fin inmediato a nuestra resistencia es el ataque y que poseemos un Ejército capaz de desarrollar la ofensiva que nos conduzca a la victoria. El fascismo invasor, ante el titánico empuje de nuestros combatientes, tuvo que emplear sus reservas, que le hemos desarticulado.

Nuestros combatientes han dirigido espontáneamente a sus hermanos los combatientes del Este, efusivas cartas, llenas de entusiasmo y alegría.

Entre las centenares remitidas entresacas unas cuantas: "Estimados compañeros: Vista la gran y gloriosa ofensiva por otros llevada a cabo, os dirigimos el más fervoroso saludo, con el propósito de emularos, y prometemos no ceder un paso ante el enemigo. Ante el contrario, con empuje y decisión los arrojarémos de nuestra querida España."

Otra: "Estimados compañeros: En nombre de los soldados Cándido Tejero, Ostaio Tomás y en el mío propio, os damos mil felicitaciones por vuestras heroicas batallas. Quedamos todos llenos de orgullo. Damos nuestra palabra de RESISTIR para que el enemigo no pise y pasemos, como vosotros habéis pasado. Nosotros resistiremos, pero hostilizando, moviéndonos... hasta desgastar al enemigo. Saludos de independencia."

Y así infinidad de cartas entusiastas y llenas de elevada moral. El esfuerzo de los combatientes del Este ha repercutido en los combatientes de Levante.

(Servicio de Información.)

Verdad
DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA

Cosas de Osolito, por Martínez de León

Y con el agua milagrosa del río y al son del Himno de Riego, limpió de basuras un gran trozo de la España infestada.

—Y a vé—decía—si después de dedicarle tro día al agua, no tengo derecho a tomarme una copita.
(Especial para VERDAD.)

Elogios del agua (aunque parezca mentira)

Lord Runciman inicia sus conferencias

Praga, 2.—Lord Runciman se ha embarcado, a las once y media, con el presidente del Consejo, y a las doce, con el jefe del Estado, Sr. Beneš.

Lord Runciman recibirá, a las cinco de la tarde, al jefe del partido nazi alemán de los sudetes.—Fabr.

Se ha detenido a varios malhechores políticos

Madrid, 4.—El comisario superior de Vigilancia y Seguridad recibió esta mañana a los informadores, manifestándole que el orden público en Madrid era perfecto y que continuaban practicándose detenciones de personas desafectos al régimen, así como otras que han incurrido en diferentes delitos.

Al entregarse una nota de los últimos servicios prestados por los agentes a sus órdenes, aprovechó la oportunidad para hacer unos cálculos elogios por el celo y actividad que demuestran, trabajando entusiastamente con el fin de lograr una retaguardia sana, como la que ya existe en la capital de la República.

En la nota referida se dice que han sido detenidos por supuestos defectores al régimen nueve individuos; por desertistas, siete mujeres; uno por supuesto fraude; por uso indebido de uniforme militar, dos; por hurto, cinco, y por malhechores, dos.

Todos los detenidos han sido puestos a disposición de los Tribunales competentes.—Fébus.

Dicen nuestros combatientes Gestos heroicos

Frente de Levante. Punto donde culminan los desesperados ataques del invasor para apoderarse de sus fértiles tierras y su ubérrima huerta. Barrera insuperable donde se desgasta y se agota la energía enemiga ante la resistencia de nuestro glorioso Ejército. En sus líneas los mejores hijos de España, con heroísmo ejemplar, están escribiendo páginas sublimes de patriotismo en esta guerra de nuestra independencia.

Entre tanto héroe andrónico, queremos destacar hoy el gesto de un puñado de valientes. Son casi en su totalidad hijos de Murcia, que forman el núcleo de la sexta brigada mixta.

Sector sur de Barracas. Cerro Cojorádo, desde el que el enemigo hostiliza a nuestras fuerzas, y es preciso arrebatarlo. Así lo hace ver el mando a nuestros soldados. El camino que conduce a

—¡Adelante, muchachos — grita uno de ellos — vamos por ellos.

Y se inicia la ascensión al cerro, con tal ímpetu y coraje, que el enemigo, acobardado ante el valor y la osadía de estos bravos, huye a la desbandada, dejando libre el camino y abandonando su material. ¡VICTORIA! La bandera republicana corona el cerro. Los bolos son insignificantes; su audacia les ha protegido; pero no obstante, entre los que pagan el tributo de su valor a la muerte, figura el oficial Sepúlveda, y sus valientes heridos sus compañeros Alcaide y Cámara. ¡Gloria a los caídos y honor a los defensores de la Patria!

Desde otra posición enemiga corren presencian nuestra conquista con estupefacción, y, al fin, exasperados, dirigen a nuestros héroes todo el furor de su artillería. A pesar de ser resiste, y entonces la avivación les ametralla y bombardea con tal intensidad, que parece decaer el cerro. No hubo más remedio que abandonar el cerro y regresar a nuestras líneas. El enemigo ocupa el nuevo la posición, pero los nuestros no por eso dispuestos a dejarse despojar tan fácilmente. Hay que subir de nuevo, y se sube.

—¡Vamos arriba, que son nuestros — ¡Y se inicia una nueva ascensión, más enérgica que la primera.

A la mitad del camino, el jefe, capitán Berni, agotados sus municiones, y en un gesto de audacia, principia a coger y tirar piedras al enemigo, al que le dirige a la carrera. Sus soldados le ven emocionados y asombrados de tanto valor. Unos tiros alcanzan a su pierna al héroe, y aún intenta seguir peleando, pero ya no es posible; las balas le abandonan. No por esto se arredran los nuestros. Allí están entonces el capitán Berni y los oficiales Díaz y Martínez, que continúan ascendiendo, impasibles, al frente de los suyos. Aquel espectáculo es algo apoteósico. Los rebeldes siguen su marcha, bajo la metralla hacia el enemigo, al que lanzan gritos y amenazas, y que, más asombrado que en primera vez, le falta tiempo para emprender vergonzosa fuga.

A vosotros, jefe, comisario, oficiales, héroicos langostas y soldados todos, la Patria no olvidará vuestra gesta. ¡Salud a todos, para que vuestro valor sin fin sigan labrando por nuestro legítimo triunfo!

A ti, hermano Sepúlveda, que caíste gloriosamente con otros camaradas, héroes contigo de esta épica lucha, te prometemos, en esta hora solemne, con tu muerte, extirmando al invasor.

UN SOLDADO